



本报讯 (新甘肃·甘肃日报记者 王占东)记者从甘肃电力交易中心获悉,截至12月19日,甘肃年度绿证交易规模累计达2374.35万张,同比增长38.86%;绿电交易电量133.62亿千瓦时,相当于减排二氧化碳1069万吨、植树约5.98万棵。

绿证是绿色电力证书的简称,是我国可再生能源电量环境属性的唯一证明,是认定可再生能源电力生产、消费的唯一凭证。1个绿证单位对应1000千瓦时可再生能源电量。

绿证交易量的激增,有力说明了甘肃加力打造全国重要的新能源基地的效果日益凸显,甘肃就地消纳绿电的能力持续提高,绿电在促进产业提质升级中越来越受到用户的青睐。

截至2025年11月底,甘肃电源总装机达12160万千瓦,其中新能源装机7796万千瓦,占比64.11%,位居全国前列,为绿电生产和交易奠定坚实基础。“十四五”以来,甘肃深入实施“引大引强引头部”行动,消纳主体不断增多,就地消纳能力持续增强。

本报讯 (记者李俊兴 通讯员韩冬)

12月24日,市委书记张柯兵在西和县调研民生项目建设和文化事业发展等工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,高质高效推进民生项目建设,用心用情用力为人民群众多办实事,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

在西和县人民医院整体搬迁暨传染病区建设现场,张柯兵详细了解工程进展、功能布局、质量监管、后续管理运行等情况。他强调,要强化责任担当,凝聚各方合力,优化施工流程,全力加快项目建设进度,及早谋划后续运行,力争早日建成投用,让群众在家门口享受到更优质、更便捷的医疗服务。要严把质量关口,加强对施工单位施工质量全过程监管,严格按照设计规范和施工标准,做好材料检验、工序验收等工作,打造经得起群众和时间检验的过硬工程。

在西和县第一中学整体搬迁项目施工现场,张柯兵详细了解学校规划设计、总体布局、学位设置、配套设施和建设进度。他强调,要将工程质量、安全生产摆在首位,提升项目管理水平,加强施工规范管理和环境治理,加快项目建设进度,争取早建成、早投用、早惠民。要积极适应学龄人口结构变化,健全与人口变化相适应的教育资源配置机制,增加优质学位供给,办好人民满意的教育。

在西和县博物馆,张柯兵详细了解馆藏文物陈列、保护研究、日常管理和参观服务等情况。他强调,要深入贯彻落实新时代文物工作方针,加强文物资源保护、研究和利用,全面提升文物和文化遗产保护利用水平,打造更多可观可感可参与的文化体验服务,激发文化创新创造活力。

## 奋进“十四五”·蝶变新陇南

## “十四五”我市经济社会成绩亮眼

### 2024年地区生产总值达666.7亿元

本报讯 (记者裴温波)12月24日上午,“奋进‘十四五’蝶变新陇南”主题系列新闻发布会一市发改委专场举行。

“十四五”期间,市发改委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,锚定高质量发展首要任务,深入实施强科技、强工业、强县域、强基础行动,积极融入“七地一屏一通道”,全力建设“三城五地”,各领域重点工作全面落地,全市经济社会发展取得突破性进展、标志性成果、开创性实践。

“十四五”期间,全市地区生产总值先后突破500亿元、600亿元大关,2024年达到666.7亿元。“四上”企业数量从“十三五”末的463户增至2024年底的1006户。“陇南电商”品牌影响力持续扩大,累计销售额达546亿元。规模以上工业企业效益稳步提升,营业收入年均增长13.4%。全市民营企业数量达3.59万户。(下转第二版)

## “十四五”陇南教育强市建设迈出坚实步伐

本报讯 (记者裴温波)12月24日下午,“奋进‘十四五’蝶变新陇南”主题系列新闻发布会一市教育局专场举行。“十四五”期间,全市教育系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神和习近平总书记关于教育的重要论述,全面落实全国、全省、全市教育大会精神和《教育强国建设规划纲要》(2024—2035年),认真落实立德树人根本任务,提出并深入推进“让陇南的孩子在家门口上好学”,坚持“城镇扩大优质资源学位”“乡村整合弱小学校提质量”齐抓并举,教育强市建设迈出坚实步伐。

五年来,我市坚持党建引领,把牢正确办学方向。全市具有独立法人资格的450所公办中小学及幼儿园实现党的组织和党的工作全覆盖,建成“微党校”中心校97所。(下转第二版)

## S25静宁至成县高速天水至成县段开工在即

### 建成后通行省1小时

本报讯 近日,S25静宁至成县高速公路天水至成县段控制性工程先导段施工图获甘肃省交通运输厅、天水市交通运输局联合批复,标志着项目前期工作取得突破性进展。

S25静宁至成县高速公路天水至成县段是甘肃省“十四五”综合交通规划的重点项目。项目起点位于秦州区天水镇,终点位于成县店村镇南侧,路线总体由北向南,全长71.740公里,建成

后起点与终点均连接“十天高速”公路。项目总投资124.9亿元,全线采用设计速度80公里/小时、双向四车道高速公路技术标准。

项目建成后,将开辟十天高速第二通道,天水至成县通行时间缩减1小时,对于构建区域高质量综合立体交通网,实现与成县机场、天水铁路“地空联运”,整合区域旅游资源,带动区域经济社会高质量发展具有重要意义。

(来源:甘肃广电总台)

## 陇南青年陈瑞:让家乡好物乘“电商快车”走向世界

电商快车远销海外,成为乡村振兴路上的实干“先锋”。

时间回到2015年。怀揣对电商的浓厚兴趣,陈瑞考入陇南师专电商学院。这里注重实践的教学模式,为他提供了成长的沃土。“当时学校要求我们运营真实网店,我就试着卖家乡的苹果和百合。”陈瑞回忆说。虽然初期月销售额只有两三千元,但完整的电商运营流程让他掌握了核心技能。

在校期间,陈瑞不仅成绩优异,还担任电商学院学生会主席和大学生电子商务协会会长。组织活动、参加全国性电商竞赛并屡获佳绩,这些经

历锻炼了他的综合能力,为创业积累了宝贵财富。

2018年毕业季,陈瑞果断创业,成立了甘肃陇膳堂商贸有限公司。“陇南物产丰饶,但传统销售渠道狭窄,好产品卖不上好价钱。”陈瑞看到了痛点,也看到了机遇,“我想用所学知识为家乡做点实事。”

这个决定得到了陇南市、武都区政府两级政府的大力支持。创业补贴、免费办公场地、系统培训……一系列政策红利,为他扫除了起步阶段的障碍。

创业从无坦途。公司刚起步时,

资金紧张、市场陌生、供应链不稳定等困难接踵而至。“最困难的时候,公司账户上的钱只够发一个月工资。”陈瑞带领团队一边跑市场找投资,一边深入田间与农户签订保底收购协议,既确保原材料品质,也给了农户“定心丸”。

随着国内电商竞争日益激烈,陈瑞敏锐察觉到跨境电商的机遇。2022年,在省市区相关部门的支持下,陇膳堂商贸有限公司开通了阿里巴巴国际站,成为武都区首批跨境电商企业之一。

(下转第二版)



## 点亮乡村童趣生活

近日,康县王坝镇何家庄村新建儿童游乐场对外开放,色彩鲜艳的游乐设施、干净整洁的活动场地,成为村里孩子们欢乐嬉戏的新乐园,村民们的幸福感、获得感得到提升。

本报通讯员 付龙欣 摄

## 陇南青年陈瑞:让家乡好物乘“电商快车”走向世界

电商快车远销海外,成为乡村振兴路上的实干“先锋”。

时间回到2015年。怀揣对电商的浓厚兴趣,陈瑞考入陇南师专电商学院。这里注重实践的教学模式,为他提供了成长的沃土。“当时学校要求我们运营真实网店,我就试着卖家乡的苹果和百合。”陈瑞回忆说。虽然初期月销售额只有两三千元,但完整的电商运营流程让他掌握了核心技能。

在校期间,陈瑞不仅成绩优异,还担任电商学院学生会主席和大学生电子商务协会会长。组织活动、参加全国性电商竞赛并屡获佳绩,这些经

历锻炼了他的综合能力,为创业积累了宝贵财富。

2018年毕业季,陈瑞果断创业,成立了甘肃陇膳堂商贸有限公司。“陇南物产丰饶,但传统销售渠道狭窄,好产品卖不上好价钱。”陈瑞看到了痛点,也看到了机遇,“我想用所学知识为家乡做点实事。”

这个决定得到了陇南市、武都区政府两级政府的大力支持。创业补贴、免费办公场地、系统培训……一系列政策红利,为他扫除了起步阶段的障碍。

创业从无坦途。公司刚起步时,

资金紧张、市场陌生、供应链不稳定等困难接踵而至。“最困难的时候,公司账户上的钱只够发一个月工资。”陈瑞带领团队一边跑市场找投资,一边深入田间与农户签订保底收购协议,既确保原材料品质,也给了农户“定心丸”。

随着国内电商竞争日益激烈,陈瑞敏锐察觉到跨境电商的机遇。2022年,在省市区相关部门的支持下,陇膳堂商贸有限公司开通了阿里巴巴国际站,成为武都区首批跨境电商企业之一。

(下转第二版)